



ΑΤΤΙΚΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ
ΑΡ.Μ.Α.Ε. 7702/06/Β/86/128
Λεωφ. Συγγρού 123-125 & Τορβά 3, 11745, Αθήνα

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 Ιανουαρίου 2009 έως 31 Δεκεμβρίου 2009

(δημοσιευόμενα βάσει του κ.ν.2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΤΤΙΚΑ Α. Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Συνιστούμε, επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση του διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €)

Table with 4 columns: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ, ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ, ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Rows include Armodia Yppreasia-Nomargia, Διεύθυνση διαδικτύου, Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου, Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο, Ορκωτός ελεγκτής λογιστής, Ελεγκτική εταιρεία, Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών.

Table with 5 columns: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ, ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Rows include ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ, Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία, Επενδύσεις σε ακίνητα, Αύλα περιουσιακά στοιχεία, Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, Αποθέματα, Απαιτήσεις από πελάτες, Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία, Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση, ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ, ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ, Μεταχικό κεφάλαιο, Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων, Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α), Δικαιώματα μειοψηφίας (β), Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β), Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις, Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις, Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις, Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, Υποχρεώσεις που σχετίζονται με μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για πώληση, Σύνολο υποχρεώσεων (δ), ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) +(δ).

Table with 5 columns: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ, ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Rows include Κύκλος εργασιών, Μικτά κέρδη / (ζημιές), Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α), - Ιδιοκτήτες μητρικής, - Δικαιώματα μειοψηφίας, Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β), Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β), - Ιδιοκτήτες μητρικής, - Δικαιώματα μειοψηφίας, Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή-βασικά (σε €), Προτεινόμενο μερίσμα ανά μετοχή - (σε €), Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων.

Table with 5 columns: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ, ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Rows include Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01/01/2009 και 01/01/2008 αντίστοιχα), Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους, Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου, Διανεμηθέντα μερίσματα, Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων μετοχών, Αύξηση / (μείωση) δικαιωμάτων μειοψηφίας από εξαγορά ποσοστού θυγατρικών, Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης χρήσης (31/12/2009 και 31/12/2008 αντίστοιχα).

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
1. Οι εταιρείες του Ομίλου με τις αντίστοιχες διευθύνσεις, τα ποσοστά με τα οποία ο Όμιλος συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσής τους στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της 31/12/2009, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 5.13 των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων. Δεν έχει γίνει μεταβολή στη μέθοδο ενσωμάτωσής κάποιες εκ των εταιρειών του Ομίλου. Η κατά 100% θυγατρική εταιρεία ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. καθώς και η ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. & ΣΙΑ, ενοποιούνται για πρώτη φορά στον Όμιλο από το Α' τρίμηνο 2009 ενώ οι κατά 100% θυγατρικές εταιρείες ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ Ν.Ε. και ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. ενοποιούνται για πρώτη φορά από το Β' τρίμηνο 2009. Επιπλέον, δεν υπάρχουν εταιρείες που δεν ενσωματώθηκαν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στην τρέχουσα χρήση ενώ είχαν ενσωματωθεί στην προηγούμενη χρήση. Δεν υπάρχουν εταιρείες του Ομίλου οι οποίες δεν ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις.
2. Οι εταιρείες του Ομίλου Attica έχουν σχηματίσει συνολική πρόβλεψη € 143 χιλ. για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ενώ η μητρική εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη € 20 χιλ. Σχετική ανάλυση για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις παρατίθεται στις σημειώσεις 5.9 και 5.13 των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων.
3. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές του ισολογισμού της 31/12/2008.
4. Ο αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι 6 άτομα για την μητρική εταιρεία και 1.313 άτομα για τον Όμιλο, ενώ στις 31/12/2008 ήταν 6 και 1.225.
5. Επί των πλοίων του Ομίλου έχουν εγγραφεί υποθήκες αξίας Ευρώ 777.780 χιλ. περίπου για εξασφάλιση των Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη για την εταιρεία.
6. Για την μητρική εταιρεία, δεν υπάρχουν επιδικές ή υπό διαπίστωση διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαπληκτικών οργάνων που έχουν ή ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας. Σε επίπεδο Ομίλου, έχει σχηματισθεί πρόβλεψη ύψους € 462 χιλ., η οποία αφορά αποζημιώσεις ναυτικών, οι οποίοι εργάζονται στα πλοία τα οποία ήταν δρομολογημένα στη γραμμή της Βαλτικής Θάλασσας. Η υπόθεση βρίσκεται στα δικαστήρια. Επίσης, η εταιρεία και ο Όμιλος έχουν σχηματίσει πρόβλεψη παροχών προσωπικού € 104 χιλ. και € 1.881 χιλ. αντίστοιχα. Η εταιρεία και ο Όμιλος δεν έχουν σχηματίσει λοιπές προβλέψεις κατά την έννοια των παραγράφων 10, 11 και 14 του ΔΛΠ 37 "Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία".
7. Τα ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων της εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 μέρη, έχουν ως εξής:

Table with 4 columns: (Ποσά σε χιλιάδες €), Όμιλος, Εταιρεία. Rows include α) Έσοδα, β) Έξοδα, γ) Απαιτήσεις, δ) Υποχρεώσεις, ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης, στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης, ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης.

8. Τα κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίσθηκαν με βάση τον μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του συνόλου των μετοχών (βλ. σημ. 5.10 των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων).
9. Δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσμες δανειακές ή άλλες υποχρεώσεις ή υποχρεώσεις που πλησιάζουν στη λήξη τους και εκμίστα ότι δεν είναι δυνατή η αποπληρωμή τους.
10. Ο Όμιλος ΑΤΤΙΚΑ ενοποιείται με τη μέθοδο της ολικής ενσωμάτωσής στις Οικονομικές Καταστάσεις της ΜΑΡΦΙΝ ΙΝΒΕΣΤΜΕΝΤ ΓΡΟΥΠ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ, η οποία είναι εγκατεστημένη στην Ελλάδα και της οποίας το συνολικό ποσοστό συμμετοχής στην εταιρεία (άμεσα και έμμεσα) ήταν την 31/12/2009 87,6%.
11. Για τον Όμιλο τα "Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους" ποσού - € 21.870 χιλ. αφορούν το αποτέλεσμα του Ομίλου ύψους - € 27.449 χιλ., την αντιστάθμιση ταμειακών ροών των επιτοκίων των δανείων ύψους € 5.494 χιλ. και συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής ισολογισμών ύψους € 85 χιλ. Για την εταιρεία τα "Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους" ποσού - € 42.812 χιλ. αφορούν το αποτέλεσμα της εταιρείας ύψους € 20.431 χιλ., την αποτίμηση συμμετοχών στην εύλογη αξία ύψους - € 65.132 χιλ. και την αντιστάθμιση ταμειακών ροών των επιτοκίων ύψους € 1.889 χιλ. (βλ. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων).
12. Ο Όμιλος προέβη στην παραγγελία δύο νέων επιβατηγών-οχηματαγωγών πλοίων συνολικού κόστους επένδυσης € 137 εκατ. περίπου στα ναυπηγεία ΔΑΕΩΟ SHIPBUILDING & MARINE ENGINEERING (DSME) της Κορέας. Τον Ιούλιο 2009 ο Όμιλος κατέβαλε το ποσό των € 25,8 εκατ. ως προκαταβολή για τη ναυπήγηση των ανωτέρω πλοίων. Για τις συμβάσεις ναυπήγησης των δύο πλοίων το συμφωνηθέν τίμημα είναι οι Δολάρια Αμερικής (\$). Ο Όμιλος προέβη τον Ιούνιο και Σεπτέμβριο του 2009 σε συμβάσεις Προθεσμιακών Πράξεων Συναλλάγματος, αγοράζοντας Δολάρια Αμερικής (\$) με αποτέλεσμα η έκθεση στον κίνδυνο συναλλάγματος για τον Όμιλο να έχει περιοριστεί ως ποσοστό στο 10% του συνολικού κόστους των δύο πλοίων.
13. Η μητρική εταιρεία συμμετέχει στην αύξηση κεφαλαίου των κατά 100% θυγατρικών της εταιρειών SUPERFAST TWO INC, ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε., ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ Ν.Ε. και ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. με το ποσό των € 31,97 εκατ., € 48,00 εκατ., € 13,30 εκατ. και € 13,25 εκατ. αντίστοιχα.
14. Το πλοίο SUPERFAST XII μεταβιβάστηκε, στη λογιστική του αξία, από την κατά 100% θυγατρική εταιρεία SUPERFAST DODEKA INC στην κατά 100% θυγατρική εταιρεία ΑΤΤΙΚΑ ΦΕΡΡΙΣ Ν.Ε. και δραστηριοποιείται από τη 12η Μαρτίου 2009 στη γραμμή Πειραιά-Ηράκλειο-Πειραιά, ενώ προγενέστερα δραστηριοποιείτο στην Αδριατική θάλασσα, συγκεκριμένα στη γραμμή Πάτρα-Ηγουμενίτσα-Αγκώνα.
15. Ο Όμιλος τον Οκτώβριο 2009 παρέλαβε από την Grimaldi Holding S.p.A., Γένοβα, Ιταλίας το νεότευκτο οχηματαγωγό - επιβατηγό πλοίο SUPERFAST II. Το πλοίο δραστηριοποιείται στη γραμμή Πάτρα - Ηγουμενίτσα - Μπάρη από τις 6/10/2009.
16. Με το άρθρο 2 του Ν.3808/2009 επιβλήθηκε έκτακτη εισφορά στα κέρδη των επιχειρήσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά το οικονομικό έτος 2009. Το ποσό ύψους € 2,9 εκατ. καταχωρήθηκε στα αποτελέσματα της χρήσεως 2009.
17. Στις 18/01/2010 με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου πιστοποιήθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ύψους € 41.620 χιλ. Το μετοχικό κεφάλαιο, μετά την αύξηση ανέρχεται σε € 134.811 χιλ. διαιρούμενο σε 162.424.000 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 0,83 η κάθε μία.
18. Ο Όμιλος στις 16/02/2010 επέτρεψε το επιβατηγό - οχηματαγωγό πλοίο SUPERFAST V στην εταιρεία Bretagne Angletettere Irlande of Roscoff έναντι του ποσού € 81.500 χιλ. Η λογιστική ζημία από την πώληση ανήλθε σε € 3.533 χιλ. περίπου, η οποία έχει συμπεριληφθεί στα αποτελέσματα της χρήσεως 2009, ενώ τα ταμειακά διαθέσιμα ενισχύθηκαν κατά € 38,8 εκατ.
19. Δεν κατέγονται από την μητρική και τις θυγατρικές εταιρείες, μετοχές της μητρικής εταιρείας στην λήξη της παρούσας χρήσης.
20. Ο Όμιλος προέβη σε υιοθέτηση του αναθεωρημένου Δ.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων» καθώς και του Δ.Π.Χ.Α. 8 «Οικονομικές πληροφορίες κατά τομέα». Η εφαρμογή των ανωτέρω προτύπων συνιστά αναδρομική εφαρμογή μιας λογιστικής πολιτικής η οποία όμως δεν επιφέρει καμία διαφοροποίηση στα μεγέθη των οικονομικών καταστάσεων των προηγούμενων χρήσεων και ως εκ τούτου στην ετήσια οικονομική έκθεση του Ομίλου, έχει παραληφθεί η δημοσίευση τρίτης συγκριτικής στήλης στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης.

Table with 4 columns: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ., Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ, Ο ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ, Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ. Rows include ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Σ. ΠΑΣΧΑΛΗΣ Α.Δ.Τ. ΑΒ 275083, ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΒΕΤΤΑΖ Α.Δ.Τ. ΑΕ 024063, ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΑΣΧΑΛΗΣ Α.Δ.Τ. ΑΒ 215327, ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΤΑΠΗΡΗΣ Α.Δ.Τ. Ν 255869 Α.Μ.Ο.Ε.Ε. 32210 Α' Τάξης.

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2010